

MURCIA
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En Murcia, en 100 días, 2,00 pesetas; Provincias, trimestre, 7,50 pesetas; Extranjero, trimestre, 15,00 pesetas; América, — 11,00 pesetas.
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 9, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

ENTUSIASTA DESPEDIDA DEL PUEBLO CARTAGENERO A LAS TROPAS DE INFANTERIA DE MARINA

A las nueve y media y después de haber comido un extraordinario rancho en el cuartel, las fuerzas de Infantería de Marina salieron de dicho lugar para dirigirse al templo de la Caridad y desde aquí a la estación del ferrocarril, para marchar a Cádiz y des de allí a África.

La tropa al mando del alférez don Juan Moreno Pulido desfilaron por las calles de Villamartín, Honda, Glorieta, calles del Teniente Patares y Caridad a la iglesia y desde aquí por esta última calle a la de San Roque, Plaza de la Constitución, San Diego, Avenida del 13 de Septiembre a la estación.

Acompañaban a las fuerzas el coronel señor Murcia, comisario de Marina señor Sierra, otros jefes y oficiales de la Armada y representación del Sometén y un público enorme que hizo a los expedicionarios objeto de simpática despedida.

A las diez las fuerzas de Infantería de Marina a la que precedía la banda de música del citado regimiento fueron al consagrado templo de la Caridad para despedirse de la Amada Patrona, entonando una Salve el cañellán del regimiento don Recaredo García y siendo cantada por las voces de capilla.

Después el referido capellán pronunció inspiradísima plática llena de grandioso amor patrio.

Arenó a los expedicionarios a que cumplan con demasía en el deber. Y evocó el nombre de Roldán recordando a todos que un soldado de las gaceras de Infantería de Marina fundó el sagrado lugar donde se encontraban. Fidió a la Virgen de la Caridad no abandone a los que salen.

Se dieron muchos vivas vivas a la Virgen, a España y a la Marina.

En el templo esperaban a los soldados el Hermano Mayor del Hospital con casi toda la Junta, el Vicario, el Arcipreste con una comisión del clero diocesano, comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos.

Mucho antes de la hora señalada para la salida del tren, los amplios andenes se encontraban repletos de público que esperaba la llegada de los expedicionarios.

Al penetrar en la estación, la ovación fué formidable, dándose vivas a España, a la Marina y a Cartagena.

Allí estaban para despedir a los infantes de Marina, generales González, Quintero, general segundo jefe de la plaza, general señor Martínez Francés, jefes de todos los cuerpos, de Marina y Ejército, el juez de instrucción, el alcalde accidental señor Miques y el teniente alcalde señor Mediavilla y juez de instrucción señor Cañete, Hermano Mayor del Hospital de Caridad, somatenes, nutridísimas comisiones de oficiales de Marina y Ejército.

El momento de salir el tren fué de una grandiosidad indescriptible.

Los vivas ensordecedores y las palmas continuas, la banda de música entonó la Marcha Real levantando aun mucho más el amor patrio del pueblo que ha hecho hoy una despedida

grandiosa a los soldados que van a África.

Por iniciativa del coronel y costeado por el cuerpo se les dió a los soldados y clases una abundante merienda consistente en bistek, empanadas, tortilla, pastel de carne, una lata de sardinas, tres panecillos, frutas y cigarros.

También el Ayuntamiento les ha obsequiado con tabaco.

Ha habido inofensiva de conmovedoras escenas entre las familias y soldados; una de ellas ha sido que un soldado estaba cogidos a su cuello sus hermanos y al partir el tren la madre le dijo con gran entereza:

¡Mira, yo no lloro! Nada más te digo que seas bueno y te portes como un hombre.

Acto seguido estampó un beso en el rostro de su hijo al que acompañó hasta el vagón.

Por disposición del Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad le fueron regaladas a los expedicionarios medallas y estampas de la imagen de la Virgen de la Caridad.

Lleven feliz viaje los soldados de Marina y quiera Dios protegerlos y pronto retornarlos a este Departamento.

Ayer mañana a la una, procedente de Cartagena, pasó por esta estación con dirección a Andalucía, un batallón del regimiento de Infantería de Marina de Cartagena.

A saludar a las tropas salieron las autoridades.

Comisiones del Casino y Circulo de Bellas Artes obsequiaron espléndidamente a los soldados.

NOTAS DE SOCIEDAD

PETICIÓN DE MANO

Por nuestro estimado amigo don Juan Fernández, del Comercio de esta plaza y distinguida esposa doña Concepción Sánchez, para su hijo, el culto oficial del Cuerpo de Contabilidad del Estado y jefe de la Sección de propaganda y publicidad de nuestro colega «La Verdad» don Diego Fernández Sánchez, fué ayer pedida la mano de la encantadora y bellísima señorita María Teresa de los Reyes-García Martínez, hija de nuestros distinguidos amigos, el ingeniero jefe del distrito forestal don Eustoquio de los Reyes y doña Isabel Martínez y hermana de nuestro estimado compañero en la Prensa don Reimundo.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y las numerosas amistades que en día tan señalado acudieron al domicilio de los señores de Reyes para felicitarles, fueron obsequiados con la proverbial exquisitez de la casa.

La boda ha quedado señalada para fecha próxima.

Enviamos nuestra más cariñosa felicitación a las distinguidas familias, deseando por anticipado a la enamorada pareja todo género de venturas y felicidades.

CULTURA MUSICAL

Cuarteto Checo Zlea

Es preciso ser prisionero de la inquietud—la noble inquietud del sentimiento y de la idea—para comprender la honda significación de la música que el viernes oímos en Remea. No sé si los hartos, los satisfechos, los felices, crearán conseguir triunfo tan difícil; pero yo aseguro que no, porque dejarían de ser felices y de holgarse en la hartura, cosa que por lo visto no consiguen todos los conciertos del mundo.

Esa música, señores míos, es la protesta más formidable de cuanto sois, hacéis y representáis en el proceso de la vida humana. Representa un mundo espiritual, un camino, que ni siquiera cabe el recurso de conceptuar opuestos a los vuestros porque no hay espíritu ni camino en vosotros. Es algo de que no tenéis la menor noción, porque se amontona mucha carne sobre vuestros ojos para ver, y mucho cerumen en vuestros oídos para oír...

¿Qué sabéis vosotros de esa vida que Smetana cuenta con las notas de su cuarteto? Es una vida que se abrió a la luz en una primavera perfumada, dispuesta a posarse sobre las flores delicadas y fragantes, sin que le importaran gran cosa los tubérculos subterráneos que calman los gritos del egoísmo fisiológico; un corazón que rebosaba el «soma» de amores purísimos; una mente diáfana que creaba una patria ideal, una patria que cantara conmoviendo las entrañas... Pero no encontró flores, ni corazones afectuosos, ni patria que lo comprendiera, porque vosotros, hartos de ahora y de siempre, perros que—como dice la Escritura—lardáis demasiado en «volveros a vuestro vómito», lo habéis helado, apagado, destruido todo, y no habéis dejado ni un rincón donde los pájaros se posen.

Y no creáis que Smetana llora su vida; no; lo que llora este, como todos sus hermanos en la suprema religión del arte, es la fatalidad de vivir entre vosotros, el dolor inmenso de sentirse extraño en un mundo mezquino y vil, como amasado a vuestra imagen y semejanza... ¿No sentís ese zarpazo gigantesco de Beethoven que viene a confirmarlo? Es el llanto de Prometeo, no vuestro llanto de ratones cuando el queso falta. Su alma concéese rica, con una riqueza que ni presentís, porque es riqueza de ideas, que son, señores míos, arquetipos de las cosas, algo que vale más, infinitamente más que las cosas mismas, esas cosas cuya cáscara os conforma, sumiéndoos en zoológica felicidad.

¿Por qué lloran? No por ellos, sino por vosotros; porque os han traído el fuego de la vida, de esa única vida que merece la pena, sin relación con la grasa, y les habéis pagado encadenándolos al potro de vuestra villanía, picoteando sus entrañas con esa crueldad hija de la imbecilidad, que es la más terrible de las crueldades... Ellos son nobleza, generosidad, amor, ensueño que rebasa todo horizonte; vos-

otros sois plebeyez, egoísmo, odio, «realidad», limitación aldeana... De qué os sirve, señores del mundo, oír esto? El hecho solo de que vayáis, demuestra la sordera, pues si lo entenderais, no habria campo suficiente a vuestros pies ¿Sabéis lo que es en resumen, no ya ese cuarteto de Beethoven, sino su obra toda? Una continua plegaria para que se le permita abandonar presto; un lamento por cada hora que pasa sin conseguirlo; un rugido de amarga desesperación cuando se prolonga... Tal vez no os plazca, pero es eso.

Yo no sé si sois capaces de dolor, que es la más alta prerrogativa del hombre; pero vuestro dolor, será también corto, limitado, infecundo como el de una mula. ¿Qué abismo separa vuestra capacidad dolorosa de ese mar sin orillas que es el dolor «eslavo de Borodin! Porque este es un dolor de hombres que buscan el corazón de los hombres para sentir en común, un dolor que en vez de secar, humedece como el rocío; un dolor de tal naturaleza que constituye el ovario donde ha de germinar la felicidad del futuro.

Direis que esto no es una crítica musical; pero vuestra opinión me importa tanto como un bledo... aunque en pequeño, tampoco es mi dolor fraterno con el vuestro: no quiero ser mulo, quiero ser hombre.

J. LOPEZ ALMAGRO.

Periodismo barato

UN LIBRO Y UN AUTOR

Sería cosa de encabezar este artículo con palabras parecidas a las de José Bergamín referentes a las de Antonio Machado, en el suyo «Akadememos o ¿qual de los tres?», publicado en el suplemento literario de «La Verdad», en junio pasado.

Y decimos esto porque, refiriéndonos como nos referimos a un libro—«Oro de Ley», autor Lahoz—recientemente publicado, lo primero que en él se nota es un misterio continente que [corresponde a la calidad del contenido.

El papel no es muy allá, que digamos, y demuestra o hace sospechar, si se quiere una de dos cosas: Que el autor anda escasillo de dinero o que no haya tenido gran entusiasmo en la publicación de su libro. O, al vez,—¿quién es capaz de adivinar los grandes misterios del alma humana?—haya querido hacer que resalte a los ojos menos perspicaces, como la cabeza áurea—«Oro de Ley»—de un cuerpo extraño, aunque cada una de las poesías de cuerpo tiene su filiación no se considera humillada al inclinarse sobre tal almohada de papel inferior.

Y comencemos por la portada. El autor, si no se ha ejercido sobre él influencia tiene, dicho sea con su permiso, muy mal gusto, casi nos atreveríamos a decir que tiene un gusto deplorable, casi, casi chabacano, si no se ofende el señor Lahoz. Al menos, tal es su gusto según el nuestro y nuestra manera de apreciar las cosas.

Es digno de loa el arte fotográfico; pero, en este caso, nos hubiera parecido mejor el arte de la mano que dibuja. Para perpetuar los rostros amados son buenas las fotografías con marco de madera, sobre las empapeladas paredes de un gabinete.

Esto en cuanto a la ilustración de la portada. Y a otra cosa. No nos parece—se diría: ¡Oh, maldita intranquilidad de los malos críticos!—no

solamente no feliz, sino que a nuestro juicio, es completamente importuno, el retrato del autor en la segunda o tercera hoja. Y aunque está un poco escondido, es nada más que para conlajar al lector y sorprenderlo.

—¡Alto!—parece decir—. Mucho cuidado con el libro, porque estoy yo aquí para defenderlo. ¿Que se había creído usted, señor lector?

En cambio, la dedicación, nos ha parecido lo de más valor del libro, tan concisa, y, no obstante, tan elocuente, con una cruz al final en memoria de la madre muerta. Y también nos han gustado mucho algunos versos del «Saludo».

Pero, por el contrario, valga la redundancia, nos ha disgustado la multiplicidad de dedicaciones particulares que hay dentro de «Oro de Ley». Y los versos tampoco nos han gustado mucho, en lo cual ha in-

fluido lo suyo el servilismo, el servilismo de imitación, que se nota, a primera vista, en las dedicadas a Juan Ramón Jiménez, y a Rubén Darío, y, sin abondar mucho, en otras.

Y para terminar este artículo, elogio dos cosas. El contenido de «Oro de Ley», que en ninguna manera responde al rubro, nos parece una montaña, con cuyo interior, el poquísimo «oro» que hoy podría brillar si se sacara afuera. Vaya un elogio por este «oro», y el otro, por las cuatro pesetas que vale el volumen; ya que, actualmente, vendiéndose como se venden muchas obras pornográficas a precio mayor, no es caro del todo. ¡Hasta hubiera usted podido venderlo a cinco pesetas, señor Lahoz! Decididamente, ha hecho usted un mal negocio.

AGUSTIN INIESTA

INFORMACION DEPORTIVA

El festival en honor de Pagán

Con gran afluencia de público se celebró el pasado domingo en la Torre de la Marquesa el festival en honor del barck del Real Murcia, Jesús Pagán.

Primeramente jugaron los infantiles del Alcantarilla y el Español.

Venció Alcantarilla por un goal a cero, actuando admirablemente los peques del Alcantarilla, siendo muy aplaudidos.

A continuación se celebraron las carreras a la americana por relevos. Se le dió la victoria al equipo que presentó el Rives-Tháder, por descalificación del Europa y Deportivo Murcia, por salirse de los límites de la carrera.

Los combates de boxeo entre socios del Deportivo Europa, resultaron bastante animados, principalmente el segundo, entre Alcaraz y Salas, que arrancaron los aplausos del público.

El primer combate, a cuatro rounds, fué entre «Rubén Darío» y Sánchez.

Declaróse vencedor a este último por descalificación de «Rubén Darío».

El machat entre Salas y Alcaraz, a ocho rounds, fué más interesante, aunque a nuestro juicio hubo en este combate más exhibición que lucha.

El resultado del match fué nulo por igualdad de puntos en los contendientes.

Arbitró muy bien el señor Carrasco.

El partido

La afición murciana esperaba con marcado interés este partido, pues las últimas victorias del Real Murcia en «Ibacete», venciendo a la R. U. Deportiva por 2 a 1 y 4 a 0, acusaban una espléndida forma de nuestro primer once. Por otra parte, el reciente ascenso del Club Deportivo Murciano a primera categoría, nos hacían esperar una brillante actuación de este once que acreditará la justificación de su ascenso.

El partido empezó muy bien, admirando buenas jugadas hechas por ambas partes, pero bien pronto los del Deportivo empezaron a desarrollar un juego sucio, de patadas y zancadillas, que obligaron a Roselló a retirarse lesionado en una pierna, de resultas de una fuerte patada.

Inició el Murcia fuerte presión que duró casi todo el partido con escasas arrancadas del Deportivo. La defensa del Deportivo se empleó a fondo y lograron contener aunque no del todo a los adelantados murcianos.

En la primera parte, consiguió el Real Murcia su primer goal de penalty y en la segunda parte una excelente jugada de Servet, que arrebató el balón a Castillo de las manos introduciéndolo en la red.

Marcos, de fuerte puntería consiguió el tercer goal ante la estupefacción de Castillo que nada pudo hacer por pararlo.

En esta segunda parte se retiraron lesionados Castro y Pagán.

El Deportivo Murciano creemos va por un camino equivocado, pues como no modifique el equipo alejando a los elementos del juego brutal va a tener más de un disgusto. Y sobre todo que cuando se empieza hay que hacerse con el público y eso no es manera de lograrlo.

Moreno, Almazá y H. Mora, fueron los que más sobresalieron de este equipo.

Del Murcia todos bien alineándose de la siguiente forma: Cartagena, Pagán, Pardo, Marcos, Largel Montoro, Ortiz Ariño, Roselló, Castro y Servet.

El Deportivo Muleño vence a la Escuadra Inglesa

En Mula jugaron ayer tarde una selección de la Escuadra Inglesa y Deportivo Muleño, correspondiendo el triunfo a las huestes de Martínez Perca que vencieron por tres goals a uno.

El partido de esta tarde

Hoy a las seis juegan en Mula el Cartagena F. C. y Real Murcia partida que ha despertado enorme expectación por ser un preliminar del próximo campeonato.—Gambinus

(Conferencia telefónica)

La gran carrera de vallas

22, a las 3 t.

San Sebastián.—Con extraordinaria animación se celebró la gran carrera de vallas

Asistieron la reina doña Victoria, el Príncipe de Asturias y los infantes.

Se presentaron catorce caballos. El primer premio de 3.500 pesetas, lo ganó el caballo «Helium»; el segundo, de 10.000 pesetas el caballo «Tennis»; el tercero, de 3.000, «Roul-Clais»; el cuarto lo obtuvo un caballo de Marquet.

La carrera ciclista

San Sebastián.—Reina extraordinaria animación para la carrera automovilista organizada por el Real Club Automovilista, superando el resultado a todos los vaticinios.

Se han inscrito para tomar parte en ella más de 3000 automoviles.

La comisión organizadora ha rogado a las autoridades adopten precauciones para evitar que el público invada el circuito.

A las nueve de la mañana se presentaron en su tribuna el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

A la hora de telegrafiar ocupa el primer lugar en rapidez, grupo B el corredor Zacarias Mateos.

El primer lugar de velocidad, tercera categoría, lo ocupa Mapais.



EL JOVEN

D. Severo Pérez Lorenzo

Ha fallecido en la Alberca, el domingo 21 del actual

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su director espiritual, el Reverendo Padre Buenaventura López, Franciscano; y sus afligidos hermanos doña María de la Concepción, doña María de los Dolores, doña Mercedes y don José; hermanos políticos don Adolfo Gascón Escrib; don Maximino Miñano Grifol y don Ricardo Cantó Illán; tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes:

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

Su entierro se verificó ayer mañana lunes en la iglesia parroquial de la Alberca.

Murcia 23 de Septiembre de 1924.



LA SEÑORA

Doña Josefa Alemán García

VIUDA DE DON MIGUEL GARCIA

Ha fallecido a los 63 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sentidos hijos doña Encarnación, doña Dolores y don Viriato; hijos políticos, don Luis López Ambit y don Juan Fernández Sánchez; nietos, hermanos doña Ginesa, don Juan Antonio y doña Encarnación; hermanos políticos doña Carolina Sirera, don Magín Artés, doña Carmen García, don Alberto y don José García Martín; sobrinos, primos y demás familia:

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, a las cinco de la tarde de hoy martes, por lo que quedarán agradecidos.

El cadáver será trasladado al panteón del Cementerio de Aljezares. Murcia 23 de Septiembre de 1924.

Casa mortuoria: Alameda de Capuchinos, núm. 1.—No se invita particularmente

A consecuencia de averías sufridas se han retirado varios corredores.

Partido de futbol

Irún.—A beneficio del jugador Terneril se celebró el anunciado partido de futbol. El campo se hallaba abarrotado de público.

Irún.—Se celebró el anunciado partido de futbol entre los equipos Selección Vizcaya y Selección Guipuzcoa.

El primer tiempo resultó muy movido, apuntándose los vizcaínos tres tantos por cero de sus contrarios.

En el segundo tiempo los vizcaínos coronaron su brillante victoria con cinco contra uno.

Avila.—Se celebró el anunciado partido entre los equipos «Avila F. C.» y «Escorial F. C.».

Ganaron los avileses por cinco a uno.

En Barcelona

Se celebró el partido de futbol entre el Barcelona F. C. y el Torino de Italia, ganando el Barcelona por tres a cero.

En La Línea

La Línea.—Se ha celebrado el encuentro de campeonato del grupo A y en el contendieron los equipos Sevilla F. C. y Real Balompédica.

Venció el primero por tres tantos a cero.

En Madrid

Madrid.—Se celebró el segundo partido entre el Morauska, equipo checoslovaco y el Real Madrid, venciendo el primero por uno a cero.

También contendieron la Gimnástica y La Unión, venciendo La Gimnástica por uno a cero.

Se celebró el encuentro en el que rivalizaron la Deportiva ferroviaria y el Nacional deportivo.

El resultado del partido fué a favor de la Ferroviaria, por dos tantos a cero.

El Reserva de la Unión venció por tres a cero al Primero del Sol Deportivo.

Lotería Nacional

Listado general de los números premiados en el sorteo celebrado el día 22 de Septiembre, de 1924, enviados por telefonemas.

Con 150.000 pesetas 11.304 VALENCIA-JEREZ-JAEN

Con 75.000 pesetas 19.684 MÁLAGA-OVIEDO-BARCELONA

Con 35.000 pesetas 30.966 ZARAGOZA

Con 20.000 pesetas 21.846 CORUÑA-OVIEDO-BARCELONA

Con 3.000 pesetas 498 Almería-Barcelona-Zaragoza

1.328 CARTAGENA-Barcelona-Madrid

1.950 Gijón-Zaragoza-Málaga

10.108 Barcelona-Algeciras

12.228 Madrid

15.151 Barcelona-Madrid

16.673 Palmas-Oviedo-Sama de Lantán

17.666 Baeza San Sebastián-Valencia

18.415 Valencia-Barcelona-Madrid

22.617 Madrid-Pola de Siero-Valladolid

23.506 Madrid-Barcelona-Málaga

27.980 Barcelona

28.014 MURCIA-Barcelona-Valencia greo

28.514 Alcoy-Madrid-Málaga

29.374 Ciudad-Real-Córdoba Bilbao

Con 500 pesetas

045 093 633 209 586 736 871 993

004 055 450 653 594 453 308 187

830 625 900 287 205 511 231 627

140 918 197 781 430 757 348 748

104 962

765 864 879 928 607 139 659 189

647 486 980 273 175 728 667 208

391 301 233 697 245 527 047 119

380 356 126 853 645 395 684 226

557 567 010 479 104 861 776 263

610 021 841

993 549 212 811 736 867 526 712

092 189 825 939 663 838 714 892

459 416 479 573 128 471 872 847

269 949 946 048 211 038 530 138

729 860 863

585 644 253 319 365 594 752 459

516 268 576 047 700 851 322 305

581 571 513 875 177 595 607 827

179 792 139 952 155 338 619 604

806 655 841 414 870 095 259

959 260 126 414 095 958 315 600

523 721 900 842 201 122 094 958

497 404 889 857 543 298 554 724

897 412

219 315 295 553 427 705 971 083

031 242 816 776 653 260 377 947

593 589 768 729 385 320 580 218

946 991 821 975 149 204 264 117

939 524 480 431 839 629 210 862

028 798 513 183 093 901 700 290

667 253 518 863 844 328 678 324

489 389 104 866 939 331 228 043

224 554 502 185 371 612 756

559 817 174 361 158 055 558 023

004 055 450 653 594 453 308 187

830 625 900 287 205 511 231 627

140 918 197 781 430 757 348 748

104 962

765 864 879 928 607 139 659 189

647 486 980 273 175 728 667 208

073 506 155 645 306 389 060 419

537 240 502 172 919 528 996 614

813 404 720 572 405 387 929 71

236 543 650

909 930 152 431 403 007 701 409

900 665 541 697 795 039 198 978

329 238 712 789 814 323 338 911

175 732 989 745 380 530 044 495

095

045 093 633 209 586 736 871 993

004 055 450 653 594 453 308 187

830 625 900 287 205 511 231 627

140 918 197 781 430 757 348 748

104 962

765 864 879 928 607 139 659 189

647 486 980 273 175 728 667 208

073 506 155 645 306 389 060 419

537 240 502 172 919 528 996 614

813 404 720 572 405 387 929 71

236 543 650

909 930 152 431 403 007 701 409

900 665 541 697 795 039 198 978

329 238 712 789 814 323 338 911

175 732 989 745 380 530 044 495

22.000 074 639 171 615 253 455 255 409

134 780 794 096 798 300 938 662

121 880 873 149 317 077 030 177

489 888 396 811 776 487 285 203

370 069 649 433 016 207

23.000 758 453 027 330 260 173 773 009

516 082 251 069 696 215 795 999

905 224 792 115 419 370 820 255

664 698 103 659 710 036 267 631

439

24.000 733 111 655 379 920 993 691 250

324 916 090 432 367 382 583 367

258 285 587 597 186 088 565 997

654 767 915 558 843 582 366 165

237 908

25.000 735 704 539 874 314 275 263 214

870 223 725 387 786 441 386 493

685 044 666 443 592 101 876 930

507 381 193 492 399 515 585 218

368 570 780 632 455 537 543 454

269 635 912

26.000 607 951 794 256 169 195 389 141

639 846 428 205 563 556 498 056

901 956 186 111 490 123 618 196

068 105 640 072 638 221 266 257

848 237 225 432 423 103 181 637

27.000 701 492 161 266 301 366 234 870

426 793 093 834 480 199 949 735

128 676 510 238 491 338 055 591

286 612 171 272 115 152 909 232

993 645 775

28.000 749 993 400 840 364 110 430 760

577 307 956 346 533 725 196 339

323 918 773 804 810 842 625 337

441 465 055 299 215 941 131 289

402 355

29.000 663 482 872 701 448 476 221 771

986 335 006 941 281 454 500 350

DE LA VIDA LOCAL

LAS FIESTAS EN LOS BARRIOS

LAS DE LA MERCED

Programa de los festejos cívico-religiosos organizados en el barrio de la Merced en honor de su excelentísima Patrona.

Día 23.—Por la mañana a las seis gran diada por las calles del barrio, amenizada por varias bandas de música.

A las cinco de la tarde, cucuñes y otros festejos populares.

Al toque de oraciones continúa el ejercicio de la novena que viene celebrándose, terminando con solemne salva.

Por la noche, de diez a doce, gran verbena, amenizada por varias bandas de música.

Día 24.—Al toque de alba, disparos de cohetes y repique general de campanas.

Habrán misas desde esta hora hasta la una de la tarde.

A las siete y media de la mañana, Misa de comunión general que celebrará el M. I. Sr. Provisor y Vicario General del Obispado don Antonio Alvaréz Caparrós por ausencia del Excelentísimo señor Obispo de la diócesis.

A las diez, misa solemne, que cantará el M. I. Sr. don Félix Sánchez, Lector de esta S. I. Catedral; la orquesta y voces del señor Cantos oficiará la Misa del maestro Esclava. Ocupará la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Victoriano Alibentosa, canónigo magistral de la Colegiata de Alicante.

A las diez, repique de campanas y repique de limosnas a domicilio a los pobres enfermos de la barriada.

Por la tarde a las cinco, última novena, predicación de don Antonio González Gibrán, Beneficente de la S. I. Catedral y Capellán de la Merced.

A las seis, Cross-County con ramos a los vendedores.

A las siete, salida en procesión grandiosa la Veneranda Imagen de Nuestra Excelsa Patrona, la cual recorrerá las calles de San Cristóbal, Zambrana, Zoco, Saurín, Barriónuevo, Plaza de la Cruz, Trapería, Plaza de Santo Domingo, Merced, Puerta Nueva, Cigarral, Madrid, Trinidad, Victoria y Gracitas.

Lo mismo a la entrada que a la salida de la Patrona se dispararán infinitos de cohetes y fuegos artificiales.

En la procesión figurarán, además de la Virgen de la Merced, las imágenes de la Beata Mariana, el Niño Jesús y San Pedro Nolasco. A la terminación se cantará la Salve del Maestro Esclava, luciendo el templo espléndida iluminación.

Por la noche, de diez a doce, última verbena amenizada por varias bandas de música.

A las once y media, se quemará un hermoso castillo de fuegos artificiales por un famoso pirotécnico.

Momentos antes de empezar el castillo se hará el sorteo de los regalos a los bienhechores de las fiestas en la puerta de la Iglesia de la Merced.

Dado el entusiasmo que se advierte y la iluminación eléctrica que lucirá en todas las calles, se puede augurar un grandioso éxito en estas populares y simpáticas fiestas.

La Comisión organizadora confiamente espera ver todos los balcones por donde pasa la procesión concolgaduras para mayor esplendor.—La Comisión.

Concesión de condecoraciones

Por el ministerio correspondiente han sido concedidas cruces de Beneficencia con

distintivo blanco y negro, los señores siguientes:

A don Vicente Pascual Ferrat, bañero de Cartagena, por salvar la vida a dos señores y a un niño, el día tres de Agosto del año 1914.

Al guardia civil don Blas Peña y a los carabineros don Celestino Martínez y don Juan López, los cuales lograron salvar la vida a varias personas que en el año 1924 estuvieron en grave peligro con motivo del hundimiento de un almacén que se construía en Beniel.

Inauguración de unas obras

El domingo en la mañana se celebró la bendición de las nuevas obras de ampliación de la Tienda Asilo.

El muy ilustre señor don Julio López Maymón, deán de la Santa Iglesia Catedral celebró Misa en el oratorio, bendiciendo después las obras.

El señor López Maymón ostentaba la representación del obispo de la diócesis.

A este acto concurrieron el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación y algunas otras personalidades.

Los señores Sánchez García, Ballarín y López Martínez pronunciaron discursos.

Del Conservatorio

El día 26 del corriente, a las de su mañana, darán principio los exámenes oficiales, comenzando por el primero de Solfeo.

Al siguiente día, y a la misma hora, comenzarán los de no oficiales, empezando por dicho primero de Solfeo.

Murcia 22 de Septiembre de 1924.—El secretario, P. Jara Carrillo.

Una detención

La guardia civil de Aguilas ha detenido a un individuo llamado Antonio Casado Cervantes, de 19 años de edad, el cual es autor de la muerte de José Benjal Caparrós, ocurrida en Lyon.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

NOTICIAS

En vista de la gravedad de su estado, le han sido administrados los santos sacramentos a nuestro querido amigo el acreditado industrial don Pedro Ramírez Navarro, padre político de nuestro buen amigo don Eduardo Cervero.

Celebraremos su pronta mejoría.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

INTERÉS DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Los reintegros se efectúan a la vista sin limitación de cantidad.

«EL BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION» cubrió el día 17 de Septiembre VEINTE MILLONES DE PESETAS de capital suscrito. Representante, don Felipe Alburquerque, Victoria, 46, Murcia.

Bien se puede tapar con la pintura defectos que en la cara están tan solo; pero de nada sirve esa hermosura, sin ostentar preciosa dentadura y esto consiguelo el Licor del Polo.

INTEGRIDAD ESTOMACAL

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el día siguiente de la entrega en Caja.

FRICCION CERO cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

Emilio Ramírez

Después de pasar las vacaciones del verano en Valencia, Barcelona y Murcia, hoy marcha a Sevilla nuestro querido amigo el profesor de aquella Normal, don Emilio Ramírez.

El inspirado maestro murciano estrenará en breve en uno de los teatros de la capital andaluza una zarzuela que será puesta en escena por la compañía que dirige nuestro paisano Antonio García Ibáñez, que actuará allí una temporada.

Desearnos al señor Ramírez muchos éxitos, como es de esperar dada su competencia en el divino arte y su lozana inspiración.

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 150,000 pesetas) and winning numbers (e.g., 11.304 VALENCIA-JEREZ-JAEN).

CRONICA DE BARCELONA

Descubrimiento de un desfalco

Barcelona.—La policía ha descubierto un desfalco realizado en las oficinas del giro telegráfico de Badalona, habiendo detenido a varios empleados de las mismas.

De las primeras diligencias practicadas se deduce que el desfalco asciende

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

INFORMACION GENERAL

EL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO, ANUNCIA QUE SERÁN CASTIGADAS DURAMENTE LAS CABILAS INSUMISAS

Magaz habla de Marruecos

Madrid.—Al llegar esta tarde el vicepresidente del Directorio señor marqués de Magaz a la Presidencia, manifestó a los periodistas que había mejor noticias de Marruecos.

La guarnición de Gorgues ratifica su adhesión al Directorio y al rey.

Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta noche una nota oficiosa con la copia de unos telegramas dirigidos por la guarnición de Gorgues, norte y sur, al general Primo de Rivera.

Están redactados en los siguientes términos:

«En contestación a la visita hecha en la tarde del 20 por el general Rodríguez Pedré a Gorgues, la guarnición del norte de esta posición se considera honradísima con la visita hecha en nombre del Directorio y saluda a éste enviándole su adhesión, expresándole una vez más que está dispuesta a sacrificarse por el honor de la Patria, el Rey y el Ejército.

La guarnición sur dice en otro telegrama que agradece el saludo enviado por su gran rey y el presidente del Directorio y expresa su adhesión al tono, como asimismo el propósito de luchar sin renunciar a ningún sacrificio por España y por su rey.

Pequeños éxitos en África

Madrid.—La reunión del Directorio terminó a las nueve y media de la noche.

El general Vallespínosa habló a la salida con los periodistas y confirmó las buenas impresiones que de Marruecos se habían recibido y de las que dió cuenta al entrar el conde de Maza.

Aunque nuestras tropas tenían el propósito de descansar hoy para continuar mañana combatiendo—dijo—ha habido encuentros en las zonas de Xuen y Larache, motivados por agresiones del enemigo.

No han revestido importancia; pero han constituido resultados victoriosos para nuestras tropas.

Ha sido un buen día para España. Terminó diciendo que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Guerra y Marina.

Estalla no viene por ahora

Madrid.—Un general del Directorio ha negado que se proponga regresar inmediatamente a la península el general Primo de Rivera.

La concesión de las minas del Rif

Madrid.—En la oficina de Informaciones se ha facilitado esta noche una nota oficiosa acerca de los rumores que estos días viene acogiendo la prensa extranjera respecto a que Abd-el-Krim haya hecho concesión de las minas del Rif a cierta compañía extranjera a cambio de determinados ingresos.

Dice la nota que sin afirmar ni negar nada, el Directorio se limita a recordar que no tendrá validez ninguna concesión que haga el jefe rebelde, pues todos han regularse por el reglamento de 20 de Enero de 1914 y lo que no sea reconocido por el Maghzen no tendrá valor ninguno.

Un manifiesto de Primo de Rivera

Tetuán.—El general Primo de Rivera ha publicado un manifiesto diciendo que no se abandonará el territorio ocupado en África por España, sino que lejos de ello, se someterá a toda la zona insumisa, dominando todo el territorio enemigo con la intensa acción de la aviación.

El castigo a los rebeldes de Zebala será duro, como así mismo a los demás que se han sublevado contra España.

Ya—añade—hemos restablecido las comunicaciones con Tanger y se restablecerán las de Xauen.

Sigue dirigiendo duras amenazas a los cabileños sublevados y especialmente a Abd-el-Krim para el que tiene frases ásperas y termina recordando a los moros las ventajas de ser fieles a la causa de España.

Lo del Banco de Castilla

Madrid.—El juez que entiende en el asunto del Banco de Castilla ha acordado declarar secreto el sumario. No se sabe quien mató al pastor

Madrid.—La guardia civil del pueblo de Carabanchel ha practicado hoy nuevas diligencias para aclarar el misterio que rodea a la muerte del pastor Marcos Felipe Gomez.

Regreso de Villanueva

Madrid.—Hoy ha regresado de su veraneo el expresidente del Congreso

y exaño Comisario en Marruecos don Miguel Villanueva.

Un acto pacifista

Madrid.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado un acto pacifista. Asistió numeroso público. Se leyó una carta de Pablo Iglesias. Después hablaron Largo Caballero, Sborit y otros.

En la Caja Postal de Ahorros

Madrid.—Bajo la presidencia del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, se ha reunido el Consejo de Vigilancia y Administración de la Caja Postal de Ahorros.

El vocal señor Caamaño dió cuenta del trabajo realizado en unión del señor Martínez García, trabajo que ha de llevar al primer Congreso internacional de ahorro que se celebrará en Milán.

Los restos de Alvarez Arranz

Madrid.—En el expreso de Irún han llegado esta mañana los restos del exdirector general de Administración local y exenador por Murcia don José Alvarez Arranz.

Esperaban en la estación numerosos amigos del finado.

El cadáver fué inhumado en el cementerio de San Justo.

El JABON SALES DE CARABAÑA

evita contagios y cura toda clase de enfermedades de la piel.

El autor de una bomba

Barcelona.—Un artista que pasaba hace unos días por el Paralelo, en unión de una mujer de vida alegre, ha descubierto quién fué el autor de la bomba colocada en la fábrica de electricidad de dicha barriada.

Al pasar frente a este edificio, la mujer le contó que estando sirviendo de camarera en un café establecido en un pueblo de la provincia de Lérida, el hermano del dueño la amenazó para que se uniera a él en vida marital, a lo que ella se opuso resueltamente.

Al contestarle que no sería capaz a matarla, le dijo furiosamente que la mataría con la misma serenidad que colocó una bomba en la fábrica de electricidad del Paralelo.

El artista la retuvo, procurando obtener los mayores detalles de lo sucedido. La mujer de vida alegre le dijo que por aquella acción había recibido el individuo diez mil pesetas con cuyo cantidad compró una torre en San Gervasio.

La policía ha detenido a la individuo y ha marchado a Boleguer para detener al autor de la bomba, no teniendo aún noticias de que se haya efectuado la detención.

ULTIMA HORA

Tiroteos en la zona oriental de Africa

Melilla.—En Viernes, grupos enemigos trataron de interrumpir los trabajos de fortificación en el barranco de la posición de Benitoz, siendo dispersados con fuego de ametralladora.

También hostilizó el enemigo el puesto de seguridad del camino del Colado y fué rechazado con fusilería.

En Izen Lassen un grupo rebelde cayó en una emboscada preparada por nuestras tropas que cogieron a los moros dos hombres, dieciséis vacas, fusiles y cartuchos.

Desde Tayuda, Tayudait y otros puntos se hizo fuego contra nuestras tropas sin causar daños.

En Izen Lassen se relevó la guarnición y se llevó un convoy.

Algunos detalles de la operación de Gorgues

Tetuán.—Se conocen algunos detalles de la operación de Gorgues. Las tropas salieron el jueves y viva quearon para reanudar el viernes la marcha.

El avance lo comenzó Castro Girona por Kudia Tahar por Ben-Karrich. Por la parte de Tetuán salió el teniente coronel Franco con fuerzas del Tercio, Regulares y otras apoyando a las tropas de Alvarez Arenas.

El viernes Franco hizo el avance contra Gorgues y las columnas viva quearon en los puestos alcanzados. El sábado a las diez de la mañana, Castro Girona emprendió el asalto del monte, reforzada su columna por otra del tercio mandada por el capitán Balcarzar.

Todo el que después de acfirse se enjabone—dejándolo secar—con JABON DE CARABAÑA, no conocerá granos ni manchas en su cara.

LA FIESTA TAURINA

Alternativa de M. Martínez

Madrid.—Con buena entrada se celebró la anunciada corrida.

Se lidiaron seis toros de Guadalet para Valencia II, Facultades y Manuel Martínez, que tomaba la alternativa.

Primero.—Valencia II cede los trastos a Manuel Martínez, dándole la alternativa.

Este muletea con ambas manos, sufriendo varias coladas.

Dá tres medias y descabella al primer intento. (Pitos).

Segundo.—Manso y resentido de las patas.

El público lo protesta y es condenado al fuego.

Valencia entrega los avios de matar a Facultades, confirmando la alternativa.

Facultades hace una faena de alio y tiende al animal de una estocada alta.

Tercero.—Más manso que el anterior.

El respetable protesta ruidosamente, arrojando almohadillas al ruedo.

Valencia se limita a darle tres pases, despachándolo de media delantera. (Bronca al torero, al toro y al presidente).

Cuarto.—Embiste mejor.—Valencia se aprieta, propiándole varias verónicas de las que resulta tropicada, saliendo con la telegüida destrozada.

El diestro se repone, dando nuevas verónicas que son muy aplaudidas.

Con la muleta hace una faena breve, despachándolo de una estocada tendida.

Valencia recibe un puntazo en el pecho.

Quinto.—Facultades lo recibe, len ceándole con lucimiento y siendo ovacionado.

Lo muletea con la izquierda, dando los dos buenos naturales. Acoado por el toro, es enganchado, sacando la ta legüilla destrozada.

Da un pinchazo alto y una estocada buena. (Ovación).

Sexto.—Manso. Manuel Martínez hace una faena miedosa y muy mala, demostrando ignorancia.

Da tres medias muy malas y el toro dobla entre una gran pita.

Lalanda está desgraciado

Badajoz.—Con buena entrada se lidiaron seis toros de Marsal.

El rejoneador Altiánzar, que debutaba, resultó con la jaca herida al clavar un rejón.

Pablo Lalanda tuvo el santo de espaldas, quedando mal en la lidia de sus cuatro toros.

El sobresaliente Tello derrochó valor.

Novillada de feria

Requena.—Con buena entrada se celebró la novillada de feria.

Los toros de Albarrán cumplieron. Angelillo toreó a su primero por verónicas y realiza una faena de muleta superior, dando un pinchazo y una estocada.

A su segundo lo muletea aliñando de mala manera, pero estuvo bien con el estoque.

Rafael Fabrito quedó muy bien en sus dos dos toros, siendo ovacionado al estoquear.

Carratalá despachó a su primero de un pinchazo y una estocada.

Hizo una faena valiente y lo despachó con una estocada corta.

A su segundo lo lanceó lucido y le colocó dos buenos pares.

Con la muleta estuvo muy nervioso, sufriendo varias tarascadas y siendo derribado.

Le propiñó una estocada que hizo innecesaria la puntilla.

Manuel Giménez muleteó valiente a su primero, propiándole dos estocadas y una desprendida.

A su segundo lo despachó de un volapié que le valió la oreja.

El banderillero Fernando Caladi fué cogido en el sexto toro, pasando a la enfermería con conmoción cerebral

Corrida en Valladolid

Valladolid.—Con un gran lleno se corrieron ocho toros de Pérez Tabero para Cañero, Fortuna, Megías, y Algabeño.

Cañero fué ovacionadísimo al matar a sus dos toros de 1 y 2 rejonos respectivamente.

Primero. Fortuna lo muletea brevemente, despachándolo de un pinchazo y una estocada.

Segundo.—Megías le coloca tres pares superiores al cuarteo.

Hace una buena faena de muleta y le propina media que basta. (Ovación y oreja).

Tercero.—Algabeño realiza una faena valiente.

Da una estocada buena, cortando la oreja.

Cuarto.—Sale tuerto, siendo derribado por el público.

Es condenado al fuego. Fortuna muletea con desgracia, dando tres pinchazos y un descabello.

Quinto.—Megías le coloca tres pares soberbios.

Lo despacha de tres pinchazos y una estocada.

Sexto.—Algabeño realiza una faena de muleta colosal, terminando con media superior.

En todo tocador elegante no puede faltar el JABON DE CARABAÑA.

En Salamanca

Salamanca.—Se celebró la anunciada corrida, lidiándose toros de Gabriel González que salieron buenos y alternando los diestros Nacional I, Mariano Montes y Joselito Martín.

Primero.—Nacional se luce con el capote, y con la muleta realiza una gran faena, para un pinchazo y una estocada corta.

Segundo.—Montes veroniquea bien; con la muleta da varios pases movidos y deja una estocada regular.

Tercero.—Joselito Martín bien con el capote.

Coloca tres pares de banderillas, muletea breve y deja media superior.

Cuarto.—Es un toro precioso, por lo que el ganadero es ovacionado.

Nacional se luce en quitas, torea bien con la capa y realiza una bonita faena de muleta, para tres pinchazos y una estocada superior.

Al ser arrastrado el toro es ovacionado, siéndolo también el diestro.

Quinto.—Montes torea valiente con el capote y con la muleta se luce, dando un gran volapié y tumbando al bicho de una superior estocada.

El presidente le concede la oreja.

Sexto.—Joselito bien con el capote y con la muleta, agarrando una estocada estupenda.

Se le concede la oreja del astado.

El JABON CAKABAÑA supera en perfume y duración a todos los jabones y tiene a mas la ventaja sobre ellos de ser medicinal.

Alfa-Romeo

El automóvil de calidad Italiano

Packar

El automóvil de calidad Americano

Representante exclusivo para Alicante, Murcia y Albacete:
Roque Verdú Verdú :: Plaza Chapí, 5.—Alicante
ENTREGAS INMEDIATAS

Es ovacionado y dá la vuelta al ruedo.

Sexto.—Barajas, bien con la capa, y con la muleta se hace pesado, dando varios pinchazos y media regular.

En Logroño

Logroño.—Con gran animación se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Villamarca.

En ella tomaron parte los diestros Maera, Márquez y Posadas.

Primero.—Maera le saluda con unos lances que son aplaudidos.

Coloca tres pares de banderillas con su peculiar estilo y después de una buena faena de muleta despacha a su enemigo de una estocada en lo alto. (Aplausos).

Segundo.—Márquez torea a su primero con mucha inteligencia.

Con la muleta da varios pases, que son coreados y deja media bien señalada, tumbando a su enemigo con un descabello.

Tercero.—Posadas se muestra decidido y valiente.

En quitas está oportunísimo.

Con la muleta hace una faena hermosa de todos los estilos y marcas.

Después de esta faena, que el público pide continúa, tumba a su enemigo de media estocada. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Al salir el cuarto se produce una gran bronca en los tendidos por motivo de los picadores.

Como los ánimos se excitaban, el presidente suspende la lidia.

Tranquilizados un poco los ánimos se reanuda.

Maera coge los palos, pero el público arrece y tiene que desistir de sus propósitos ante la lluvia de almohadillas y botellas que caen al ruedo.

El matador hace una faena a la altura de las circunstancias y se quita de enmedio al enemigo con una estocada y un descabello.

Quinto.—Márquez procura complacer al público.

Después de trabajar con el capote coloca cuatro pares de banderillas que son aplaudidos.

Con la muleta cumplió.

Sexto.—Posadas obtiene en todas las suertes un señaladísimo triunfo.

En premio a su buena labor el presidente le concede la oreja y el rabo, y el público lo saca en hombros, después de pasearlo por el ruedo.

En Valladolid

Valladolid.—Esta tarde ha verificado la segunda corrida de feria, con un lleno rebosante.

Los toros de Miura fueron buenos.

Primero.—Sánchez Megías, después de algunas verónicas buenas hizo una faena valiente.

Intentó recibir, pero el toro no accedió. Un pinchazo, una ladeada y un intento de descabello.

El toro dobló, pero el puntillero lo levantó.

Segundo.—Valencia II, al iniciar la faena salió tropicada. La faena no pudo ser de lucimiento por las dificultades que ofrecía el bicho.

Acabó con media atravesada, un pinchazo y descabello a la primera.

Radiofonía

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 23 de Septiembre de 1924.

A las siete tarde.—Cotizaciones de Bolsa Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales. Noticias.

Agrupación Enterpe (bailarines): «La luz de Bengala» (sobottis), Guerrero.

«Farruca gitana» (músólogo), Boronat. «Heures supremes» (vals), Worsley. «Granero» (pasodoble), Ubeda.

RADIOTELEFONISTAS los aparatos y accesorios mejores y más baratos los encontraréis en La Industrial Internacional, Porche de San Antonio, 9 y 11 Murcia.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usadas por higienas y para evitar contagios



MADRES TENDREIS MUCHA LECHE, TOMANDO ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBARAZO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante.

EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

De venta en todas las farmacias. Autor: Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, Mi Hermosura



CONDENSED MILKMAID BRAND

Su curación, Grinde lina del Doctor Fontán: irasco, ptas. 250 Centro Farmacéutico Murciano y Principales Farmacias

COQUELUCHE (Tos ferina)

ENFERMEDADES DEL PECHO
Dr. MARTINEZ LADRON DE GUEVARA
San Lorenzo, 22.—Murcia.

Dr. Antonio Hernández-Ros
del Hospital Provincial Cirugía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Brca de París.—Radium.—Rayos X.—Diatermia.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia

Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien lo solicita de la Sociedad Nestlé, Gran Via Layetana, 14, Barcelona

